Pauta Auxiliar 3

1. –

i) Id = 90, Qo = Qd  con lo que obtiene P = 10 y Q = 30

ii) El nuevo punto de equilibrio será Q = 27 y P = 8.5

4. – 

El gráfico muestra la demanda y oferta por drogas, en equilibrio P,Q. Cuando el alcalde tomó presos a los traficantes lo que provocó fue que la oferta de drogas disminuyera, así se llega a un nuevo equilibrio: P’,Q’. Como la demanda por drogas se puede suponer más bien inelástica, una pequeña disminución de la cantidad ofertada, provoca un aumento más que proporcional del precio. Así se tiene que la delincuencia aumenta porque los drogadictos deben robar más para consumir su dosis de droga. El problema de la medida es que no consideró la inelasticidad de la demanda por drogas
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6. - La oferta de cada planta es la curva de costos marginales en la parte creciente a partir del costo variable mínimo, entonces:

Para Neutrón: 

CMg(q) = 0.5q + 1

CVMe(q) = 0.25q +1 

Se interceptan a partir de q = 0 y dado que las dos curvas son no decrecientes siempre =>

P = 0.5 q +1 

Para Protrón: 

CMg(q) = 4  = CVMe(q) 

Luego, la oferta de Protón es:
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P = 4

La oferta agregada es:
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Si la demanda es P = 20 – 0.3Q, entonces, si suponemos que se intercepta con la oferta en el tercer tramo, se tiene que:

20-0.3Q = 0.5(Q-10)+1 => Q = 30 y P = 11 


Como  probablemente sabe, las inversiones en nuevas plantas generadoras de electricidad tardan, por lo general, de dos a tres años. Suponga que actualmente no existen proyectos de este tipo en marcha, por lo que, para los próximos años sólo Neutrón y Protón tendrán que abastecer la demanda interna. 

Por otro lado, destacados economistas han estimado que la elasticidad ingreso de la demanda es 0.8 ,y se espera que la economía crezca 5% al año (es decir, el ingreso de las personas crecerá un 5%). Además, debido a la construcción de líneas de metro, puertos y un nuevo proyecto minero, que entrarán en funcionamiento el próximo año, la demanda por energía eléctrica aumenta en 2 unidades para cada nivel de precios.

b) Con esta información, estime el equilibrio en el mercado de la electricidad el próximo año. Grafique.
La demanda aumenta por dos lados, primero por el aumento del ingreso del país, es este caso, si el ingreso aumenta 1%, la cantidad demandada aumenta en 0.8, por lo tanto, la cantidad demandada para todo nivel de producción debe aumentar en 0.8*5 = 0.4% =>

P = 20*(1 + 1.04) – 0.3Q = 20.8 – 0.3Q

Por otro lado, las nuevas inversiones aumentan la demanda en 2, lo que finalmente da que la nueva demanda es:

P = 22.8 – 0.3Q

Luego, haciendo oferta igual demanda:

22.8 – 0.3Q = 0.5(Q-10) + 1 => Q = 33.5 y P = 12.75

Sin embargo, las empresas no pueden producir esa cantidad, esto es, se genera un exceso de demanda y para solucionar ese problema, el precio debe aumentar para que la cantidad demandada en equilibrio sea 32. Es decir:

P = 22.8 – 0.3*32 = 13.2

Así, el nuevo equilibrio es P=13.2 y Q=32.


7. –

a) Los churrascos son un sustituto de las hamburguesas. Cuando el precio de los churrascos aumenta, la gente tenderá a dejar de consumir churrascos reemplazándolos por hamburguesas. Los consumidores demandarán mas hamburguesas para cada precio dado. En otras palabras, la curva de demanda por hamburguesas se expande (se desplaza hacia arriba a la derecha). Por lo tanto, el equilibrio de mercado aumenta.


b) La cerveza es un complemento de las hamburguesas. Cuando el precio de la cerveza aumenta, la gente consumirá menos cerveza, y por ende, menos hamburguesas. La curva de demanda por hamburguesas se contrae (es decir, se desplaza hacia abajo a la izquierda) y el precio, como la cantidad, de equilibrio caen. 


c) Cuando la población comienza a envejecer, esperaríamos que la demanda por hamburguesas cayera. Esto es porque los niños y jóvenes tienen mayor preferencia por hamburguesas que la gente mayor. La curva de demanda se contrae. La cantidad demandada=cantidad ofertada cae. El precio por hamburguesas cae. (Nota: usted podría pensar en otros efectos a causa del envejecimiento de la población. Si sus argumentos son lógicos, su respuesta será correcta).


d) Si el gobierno aumenta la regulación, producir hamburguesas se volverá mas caro. Las firmas producirán menos para cada nivel de precios. En otras palabras, la curva de oferta se contrae (se desplaza hacia arriba a la izquierda). Cantidad demanda=cantidad ofertada cae y el precio de equilibrio de las hamburguesas aumenta.


e) La carne de vacuno es un insumo para la producción de hamburguesas (siendo optimistas!). Por lo tanto, cuando el precio de la carne de vacuno aumenta, las firmas que producen hamburguesas reducirán su oferta. La curva de oferta se contrae (se desplaza hacia arriba a la izquierda). Cantidad demanda=cantidad ofertada cae y el precio de equilibrio de las hamburguesas aumenta.


f) Cuando mas firmas entran al negocio de hamburguesas, la curva de oferta se expande (se desplaza hacia abajo a la derecha). La cantidad demandada=cantidad ofertada aumenta y el precio de equilibrio de hamburguesas cae. 
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